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Examenul național de bacalaureat 2022 
Proba E.c) 

                                                          Matematică M_mate_info                                            Varianta 1 
BAREM DE NOTARE ȘI EVALUARE 

• Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul corespunzător. 
• Nu se acordă fracţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări parţiale, în 
limitele punctajului indicat în barem. 
• Se acordă zece puncte din oficiu.  
SUBIECTUL I          (30 puncte) 
1. 𝑧 = 𝑎 + 𝑏𝑖 ⟹ 2(𝑎 + 𝑏𝑖) + (1 − 𝑖)(𝑎 − 𝑏𝑖) = 4 − 2𝑖 ⇒ 3𝑎 − 𝑏 + 𝑖(−𝑎 + 𝑏) = 4 − 2𝑖 2p 

 3𝑎 − 𝑏 = 4, −𝑎 + 𝑏 = −2 ⇒ 𝑎 = 1, 𝑏 = −1 ⇒ 𝑧 = 1 − 𝑖 3p 

2. Din relațiile lui Viete ⇒ 𝑥1 + 𝑥2 = −𝑚 și 𝑥1𝑥2 = 𝑚 − 2 2p 

 Obținem −𝑚 + 2𝑚 − 4 = −1 ⟹ 𝑚 = 3. 3p 

3. 𝑥 ∈ (4,∞) 1p 

 
log2 𝑥 − log4(𝑥 − 4) = 2 ⟺ log2 𝑥 −

log2(𝑥 − 4)

2
= 2 ⟺ 2 log2 𝑥 − log2(𝑥 − 4) = 4 

log2

𝑥2

𝑥 − 4
= 4 ⇒ 𝑥2 = 16(𝑥 − 4) 

3p 

 𝑥2 − 16𝑥 + 64 = 0 ⟺ (𝑥 − 8)2 = 0 ⟺ 𝑥 = 8 care verifică ecuația 1p 

4. 
𝐴6

3 − 𝐴5
2 =

6!

3!
−

5!

3!
= 

3p 

 =120-20=100 2p 

5. 
𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ =

1

2
(𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗), 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =

1

2
(𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗)  ⟹ 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =

3

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 3p 

 
|𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ | =

3

2
|𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗| =

3

2
𝐴𝐶 =

3

2
∙ 10 = 15. 2p 

6. cos 2𝑥 = 2cos2𝑥 − 1 ⇒ 2cos2𝑥 − 3 cos 𝑥 − 2 = 0 ⇒ (2 cos 𝑥 + 1)(cos 𝑥 − 2) = 0 2p 

 
2 cos 𝑥 + 1 = 0 ⇒ cos 𝑥 = −

1

2
⇒ 𝑥 =

2𝜋

3
∈ (0, 𝜋) 3p 

SUBIECTUL  al II-lea         (30 puncte) 
1.a) 

det(𝐴(−1)) = |
−3 1 1
−1 1 3
1 −1 −1

| = 
2p 

 = 3 + 1 + 3 − 1 − 9 − 1 = −4. 3p 

b) 
det(𝐴(𝑛)) = |

2𝑛 − 1 1 1
𝑛 1 3
1 −1 𝑛

| =𝑛2 + 4𝑛 − 1 
2p 

 𝑛 ∈ ℕ ⟹ 𝑛2 + 4𝑛 − 1 ≠ 0 ⟹ 𝑟𝑎𝑛𝑔(𝐴) = 3 3p 

c) 𝐴(𝑚) ∈ ℳ3(ℤ) și 𝐴−1(𝑚) ∈ ℳ3(ℤ) ⟹ det(𝐴(𝑚)) ∈ℤ și det(𝐴−1(𝑚)) ∈ℤ 1p 

 𝐴(𝑚) ∙ 𝐴−1(𝑚) = 𝐼3 ⟹ det(𝐴(𝑚)) ∙ det(𝐴−1(𝑚)) = 1 ⟹ 
det(𝐴(𝑚)) = det(𝐴−1(𝑚)) = ±1 

2p 
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 𝑚2 + 4𝑚 − 1 = ±1, 𝑚 ∈ ℤ ⟹ 𝑚 ∈ {−4,0}. 2p 

2.a) 𝑥 ∗ 𝑒 = 𝑒 ∗ 𝑥 = √𝑥3𝑒3 − 𝑥3 − 𝑒3 + 2
3  1p 

 𝑥 ∗ 𝑒 = 𝑥 ⟹ √𝑥3𝑒3 − 𝑥3 − 𝑒3 + 2
3

= 𝑥 1p 

 𝑒3 = 2 ⟹ 𝑒 = √2
3  3p 

b) 𝑥 = 𝑥′ ⟹ 𝑥 ∗ 𝑥 = 𝑒 ⟹ √(𝑥3 − 1)2 + 1
3

= √2
3  3p 

 (𝑥3 − 1)2 = 1 ⟹ 𝑥3 − 1 = ±1 ⟹ 𝑥 = 0 sau 𝑥 = √2
3  2p 

c) 𝑥 ∗ 𝑥 ∗ 𝑥 = √(𝑥3 − 1)3 + 1
3  2p 

 𝑥 ∗ 𝑥 ∗ 𝑥 = 𝑥 ⟹ √(𝑥3 − 1)3 + 1
3

= 𝑥 ⟹ (𝑥3 − 1)3 − (𝑥3 − 1) = 0 
(𝑥3 − 1)[(𝑥3 − 1)2 − 1] = 0 ⟹ 𝑥 ∈ {0,1, √2

3
} 

 

3p 

SUBIECTUL al III-lea         (30 puncte) 
1.a) 

𝑓′(𝑥) = (𝑥 + 2)′ ∙ 𝑒
1

𝑥 + (𝑥 + 2) ∙ (𝑒
1

𝑥)
′

= 𝑒
1

𝑥 + (𝑥 + 2) ∙ 𝑒
1

𝑥 ∙
−1

𝑥2 =   3p 

 
=

(𝑥2−𝑥−2)𝑒
1
𝑥

𝑥2 .  
2p 

b) lim
𝑥→0
𝑥>0

𝑓(𝑥) = ∞ ⟹ dreapta 𝑥 = 0 este asimptotă verticală la graficul funcției 1p 

 lim
𝑥→∞

𝑓(𝑥) = ∞ ⟹ graficul funcției nu are asimptotă orizontală. 1p 

 
𝑚 = lim

𝑥→∞

𝑓(𝑥)

𝑥
= 1, 𝑛 = lim

𝑥→∞
(𝑓(𝑥) − 𝑥) = 3 ⟹ dreapta 𝑦 = 𝑥 + 3 este asimptotă  

oblică spre ∞ la graficul funcției 

3p 

c) Graficul funcției intersectează dreapta 𝑦 = 2022 în două puncte ⟺ ecuația 𝑓(𝑥) = 2022 
are două soluții distincte. 

1p 

 Fie 𝑔: (0,∞) → ℝ, 𝑔(𝑥) = 𝑓(𝑥) − 2022 ⟹ 𝑔 continuă și lim
𝑥→0
𝑥>0

𝑔(𝑥) ∙ 𝑔(2) < 0 și  

lim
𝑥→∞

𝑔(𝑥) ∙ 𝑔(2) < 0 ⟹ ecuația 𝑔(𝑥) = 0 are cel puțin două soluții reale. 

2p 

 𝑔 strict descrescătoare pe (0,2], 𝑔 strict crescătoare pe [2,∞)  ⟹ ecuația 𝑔(𝑥) = 0 are 
exact două soluții reale. 

2p 

2.a) ∫ 𝑓(ln 𝑥)𝑑𝑥 =
𝑒

1
∫

ln2𝑥

𝑒ln𝑥 𝑑𝑥 =
𝑒

1
∫

ln2𝑥

𝑥
𝑑𝑥

𝑒

1
  2p 

 Cu schimbarea de variabilă ln 𝑥 = 𝑡, obținem ∫ 𝑡2𝑑𝑡
1

0
=

𝑡3

3
|
0

1

=1

3
. 3p 

b) ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = ∫ 𝑥2 ∙ 𝑒−𝑥𝑑𝑥
1

0
=

1

0
−𝑥2 ∙ 𝑒−𝑥|0

1 + 2∫ 𝑥 ∙ 𝑒−𝑥𝑑𝑥
1

0
= 2p 

 = −
1

𝑒
+ 2(−𝑥 ∙ 𝑒−𝑥|0

1 + ∫ 𝑒−𝑥𝑑𝑥
1

0
) = −

1

𝑒
+ 2(−

1

𝑒
− 𝑒−𝑥|0

1)=2𝑒−5

𝑒
. 2p 

c) 𝑓 strict crescătoare pe (0,2], 𝑓 strict descrescătoare pe [2,∞)  ⟹ 0 ≤ 𝑓(𝑥) ≤
4

𝑒2 , (∀)𝑥 ≥ 0 2p 

 ⟹ 0 ≤ 𝑓𝑛(𝑥) ≤ (
4

𝑒2)
𝑛
(∀)𝑥 ∈ [𝑎, 𝑏] ⟹ 0 ≤ ∫ 𝑓𝑛(𝑥)𝑑𝑥 ≤

𝑏

𝑎
(

4

𝑒2)
𝑛

(𝑏 − 𝑎) și deoarece 

lim
𝑛→∞

(
4

𝑒2
)
𝑛

(𝑏 − 𝑎) = 0, obținem că lim
𝑛→∞

𝐼𝑛 = 0. 

3p 
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